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TERMODINAMICA

Una mole di gas perfetto monoatomico compie un ciclo termodinamico
ABCDA composto in successione da:

1) un‘espansione isoterma da A a B alla temperatura 7,=60°C da un
volume iniziale Va=20 dm?®a un volume finale V=40 dm?;

2) un‘espansione adiabatica da B a C con temperatura finale 7>=20°C;
3} una compressione isobara da C a D con volume finale Vo=V,

4) una trasformazione isocora da D ad A.

si chiede di ricavare il lavoro totale compiuto dal gas e il rendimento del
ciclo. '



